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1. Mika on jonon 5,13,21,29,37, ... kahdenkymmenen ensimmaisen jasenen summa?

2. Mika on jonon 1,2,4,8,16,... kymmenen ensimmaisen jasenen summa? Mita on
2197 Mita huomaat?

3. Todista induktiolla, etta

n

ZQ’“ —ontl _ 1,

k=0

4. Etsi virhe seuraavasta induktiotodistuksesta.

Missa tahansa lammasjoukossa kaikki lampaat ovat samanvarisia. Todistus induktiolla
lampaiden maaran suhteen: Lammas on tietysti itsensa kanssa samanvarinen, joten
vaite patee kun lampaiden maara on 1. Oletetaan sitten etta kaikissa n:n lampaan
joukoissa kaikki lampaat ovat samanvarisia. Olkoon A nyt jokin n 4 1:n lampaan
joukko. Ottamalla yksi lammas tasta joukosta pois saadaan n:n lampaan joukko, joten
induktio-oletuksen nojalla nama ovat kaikki samanvarisia. Mutta ottamalla pois eri
lammas, saadaan toinen n:n lampaan joukko, jossa kaikki lampaat ovat samanvarisia,
eli alunperin poistettu lammas on samanvarinen muiden joukossa olevien lampaiden
kanssa ja vastaavasti on myos jalkimmainen poisotettu lammas. Siispa missa tahansa
n 4+ 1:n lampaan joukossa kaikki lampaat ovat samanvarisia. Nyt induktioperiaatteen
nojalla kaikissa lammasjoukoissa kaikki joukon lampaat ovat samanvarisia, erityisesti
kaikki maailman lampaat ovat samanvarisia.

5. Epidemiologian tutkimusryhma koostuu viidesta matemaatikosta ja kahdesta biol-
ogista. Tutkimusryhma arpoo viikottain kaksi henkiloa kahvinkeittajiksi tutkimus-
ryhmatapaamiseen. Milla todennakoisyydella eraana viikkona valitaan kahvinkeittajiksi
molemmat biologit? Enta milla todennakoisyydella valitaan kaksi matemaatikkoa?

6. Kahdeksanhenkisen jazzyhtyeen jasenet asettuvat satunnaisesti esityksen jalkeen lavalle
riviin kumartaakseen yleisolle. Bandin rumpali ja basisti ovat yhta pitkia, silla he ovat
veljeksia. Kaikki muut jasenet ovat keskenaan eri pituisia. Milla todennakoisyydella
yhtyeen jasenet ovat oikealta vasemmalle pain kasvavassa pituusjarjestyksessa? Ei siis
ole valia, onko rumpali ennen basistia vai ei.



